



8月30日,埃及总统穆尔西(右)在不结盟运动首脑会议上讲话时,伊朗总统内贾德与伊朗外长萨利希“耳语”。此时,联合国秘书长潘基文正坐在内贾德旁。

菲律宾海域发生7.9级地震

太平洋海啸预警中心已对印尼等国发布海啸预警

本报综合报道 据美国地质勘探局地震信息网消息,菲律宾东部海域8月31日发生7.9级地震,太平洋海啸预警中心已对菲律宾、印度尼西亚、日本等国发布海啸预警。目前尚无人员伤亡情况报道。

美国地质勘探局地震信息网消息说,此次地震发生于格林尼治时间31日12时47分(北京时间31日20时47分),震中位于北纬10.8度、东经126.7度,距菲律宾萨马岛以东约140公里,震源深度34.9公里。

据中国国家地震台网测定,此次地震为7.6级,震源深度约30公里。

菲律宾地震局局长索里杜姆(Renato Solidum)表示,已经建议萨马岛沿海居民撤退到地势较高地区。

性侵幼女疑犯落网 总统道歉

韩总统李明博表示加强治安

本报综合报道 8月30日,韩国全罗南道罗州市一名小学一年级女生被绑架后遭到性侵犯。目前,疑犯已落网。8月31日,韩国总统李明博就该事件向国民致歉,并对受害者家属深表慰问。

8月31日上午,李明博造访首尔西大门区警察厅。在听取了西大门区警察厅长金基用的报告后,李明博表示,将把加强治安放在国政首要位置。

韩国媒体指出,李明博访问西大门区警察厅是有刑事案件背景的:10天前,一名有性犯罪的前科者入室强奸了一名家庭主妇后将其杀死。

造访西大门区警察厅时,李明博强调,此前,性犯罪、无理由犯罪大多在学校附近或街道上发生,如今却已深入到家庭之内。这让民众无比恐慌。他接着说,当前,全球经济疲软,民众生活面临困难。在此情况下,如果社会安全得不到保障,那么民众则无法享受幸福生活。

李明博表示,目前当务之急是在一线奋斗的警察重新整顿纪律,为民众安全奉献一切。在他看来,追究(性犯罪的)深层次原因,可发现青少年极易接触淫秽东西。他建议,为制定标本之策,政府和政界要密切合作。

埃及总统“激怒”叙利亚代表团

穆尔西在不结盟运动首脑会议上称支持叙反对派,叙利亚代表团离场抵制

第16届不结盟运动首脑会议8月30日在伊朗首都德黑兰举行,埃及新任总统穆罕默德·穆尔西在会上发表演讲,支持叙利亚反对派,主张实现叙利亚政权和平过渡。这一说法遭叙利亚代表团离场抵制。

穆尔西历史性访伊

穆尔西是30余年来首名到访伊朗的埃及领导人。1979年,伊朗发生伊斯兰革命,推翻巴列维王朝。埃及随后与以色列签署和平条约并向伊朗流亡国王提供政治庇护,两国外交关系中断,至今仍未恢复大使级外交关系。

穆尔西在当天讲话中说:“(结束)叙利亚流血冲突是我们所有人的责任,除非外界真正干预,流血冲突不会结束。叙利亚危机让我们的心滴血。”“我们应当向那些为自由和公平而斗争的叙利亚人表达全面支持,把我们的同情转化为明确的政治愿景,支持(叙利亚)向民主系统和和平过渡。”



8月30日,叙外长穆阿利姆(前排中间)与会。

穆尔西抨击叙利亚总统巴沙尔·阿萨德政权实施“压迫”政策,失去合法性。他说,在叙利亚,建立民主体系符合叙利亚民众诉求,还能够保护叙利亚不致陷入内战,或者因教派冲突分裂。

叙外长批评穆尔西

穆尔西是埃及首名民选总统,来自逊尼派的穆斯林兄弟会。穆兄会反对什叶派分支阿拉维派主导的巴沙尔政权。

穆尔西先前就叙利亚问题表态,反对外界军事干预叙利亚冲突。他8月30日呼吁,团结叙利亚组织松散的反对派,推进叙利亚过渡。埃及准备与各方合作,结束叙利亚流血冲突,就“新叙利亚”达成一致愿景。

叙利亚代表团在穆尔西演讲期间离场,以示抗议。出席会议的叙利亚外交部长瓦利德·穆阿利姆说:“穆尔西的言论违反首脑会议传统,被(我们)视作对叙利亚国内事务的干预。”

陈立希(新华社专稿)



当务之急是尽快在叙利亚停止一切形式的恐怖主义和暴力行径。任何鼓励或纵容继续采取军事手段的做法,只会导致更多流血,造成更大平民伤亡,恶化叙利亚的人道主义局势。

——中国常驻联合国代表李保东8月30日在联合国安理会会议上表示

最近叙利亚的暴力活动升级,让人感到遗憾。使用暴力手段不利于叙利亚问题的解决,叙利亚冲突各方应保持冷静,停止武装对峙,通过和谈化解冲突。

——苏丹总统巴希尔8月31日在不结盟运动首脑会议上发言

如果叙利亚反对派组建临时政府,法国将立即予以承认。不过,其他一些西方国家领导人就这一议题态度更为谨慎。

——法国总统弗朗索瓦·奥朗德近日就叙利亚问题表态



局势

叙超8000安全人员丧命

据新华社电 叙利亚首都大马士革一家军事医院的高管说,叙利亚自2011年3月爆发冲突至今,致死超过8000名安全人员和政府军士兵。

“十月”医院高管告诉法新社记者:“我们平均每天接收15具至20具士兵和安全人员尸体,这一数字从年初起增多。”医院8月29日接收47具遗体。这名不愿公开姓名的官员说,政府军和反对派武装间冲突7月晚些时候加剧,双方加强在首都大马士革和北部城市阿

勒颇的争夺,令政府军伤亡严重。“十月”医院曾连续3天接收超过100具尸体。

“军方大约70%的死者送至我们医院,其余送至外省医院。”按他的说法,60%的人死于枪伤,35%死于爆炸物爆炸,如反坦克火箭弹,另外5%被用刀杀死或遭砍头。这名官员没有给出具体伤者人数,只说比死亡人数“更高”。

按叙利亚人权观察组织说法,大约6500名安全人员和政府军士兵自2011年以来身亡。

叙外逃难民约23万人

据新华社电 联合国难民事务高级专员安东尼奥·古特雷斯8月30日在纽约联合国总部说,叙利亚人道主义危机日益加剧,外逃难民人数已接近23万。

联合国安理会当天下午就叙利亚人道主义局势举行公开会议。古特雷斯在会上汇报情况时说,截至8月29日,已经登记和正在等待登记的叙利亚外逃难民人数达到22.9万,而且这一人数还在迅速增加。这些难民大多进入土耳其、约旦、黎巴嫩和伊拉克避难,其中土耳其是接收叙利亚难民人数最多的国家,目前有超过8万余名叙利亚难

民被安置在土耳其境内。

古特雷斯说,进入约旦境内的叙利亚难民人数也在日益增加,本周早些时候,在短短30个小时之内就有5000多名叙利亚难民进入约旦。目前约旦境内已经登记的叙利亚难民约有7.2万人。此外,黎巴嫩和伊拉克境内登记和等待登记的叙利亚难民人数也分别超过5.7万和1.8万。

古特雷斯说,叙利亚外逃难民正在对邻国的社会、经济和安全造成严重影响,国际社会应对危机的能力正在许多方面经受考验。他呼吁国际社会对叙利亚难民给予更多援助。